

## समाहरणालय, दरभंगा

(जिला गोपनीय शाखा)

जिलाधिकारी, दरभंगा की अध्यक्षता में दिनांक 01.08.2016 को आयोजित  
स्वच्छ भारत अभियान के प्रगति की समीक्षा हेतु आयोजित बैठक की कार्यवाही।

उपस्थिति: उपस्थिति पंजी के अनुसार।

### कार्यवाही:

- चयनित तीन पंचायतों यथा-दिघियार, नवानगर नरमा, हरहच्चा, के सभी विद्यालयों में शौचालय की स्थिति में सुधार एवं वहाँ रनिंग वाटर की व्यवस्था करवाने का निदेश गत बैठक में जिला शिक्षा पदाधिकारी एवं जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, सर्व शिक्षा अभियान को दिया गया था। जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, सर्व शिक्षा अभियान द्वारा बताया गया कि शौचालय के बगल में ही पानी की व्यवस्था के लिए हॉज का निर्माण कराया जा रहा है। उन्हें निदेश दिया गया कि 15 अगस्त से पूर्व इस कार्य को अनिवार्य रूप से पूरा कर लिया जाय।
- संविदा कर्मी एवं नव निर्वाचित पंचायत प्रतिनिधियों के यहाँ शौचालय है अथवा नहीं? इसका सर्वेक्षण करवा कर अगली बैठक में लाने का निदेश प्रखंड विकास पदाधिकारियों को दिया गया।
- चयनित तीन पंचायतों में जीविका दीदी के पास शौचालय है अथवा नहीं? इसका सर्वेक्षण कर उन्हें शौचालय बनाने के लिए प्रोत्साहित करने का निदेश जिला कार्यक्रम समन्वयक, जीविका को दिया गया। शौचालय निर्माण करने वाली प्रत्येक जीविका दीदी को सरकार द्वारा दी जाने वाली राशि उपलब्ध करायी जायेगी। इससे संबंधित प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निदेश जिला कार्यक्रम समन्वयक, जीविका को दिया गया।
- अलीनगर प्रखंड के सभी पंचायतों में उपरोक्त सर्वेक्षण कार्य करवाने का निदेश भी जिला कार्यक्रम समन्वयक, जीविका को दिया गया। अनुमंडल पदाधिकारी, बेनीपुर अपने स्तर से इसकी समीक्षा करेंगे।
- चयनित तीन पंचायतों में कितने ऑगनबाड़ी सेविका/सहायिका है एवं उन्हें अपना शौचालय है अथवा नहीं? यदि नहीं है तो इसका अनुश्रवण कर उनका शौचालय निर्माण करवाना है। इसके अतिरिक्त जितने ऑगनबाड़ी केन्द्र है वहाँ शौचालय है अथवा नहीं? इसका भी सर्वेक्षण करवाया जाय और यदि शौचालय नहीं है तथा यह ऑगनबाड़ी केन्द्र सरकारी जमीन पर बना हुआ है तो वहाँ प्राथमिकता के अधार पर शौचालय का निर्माण करवाया जाय। निजी जमीन वाले ऑगनबाड़ी केन्द्र, जहाँ शौचालय नहीं है वहाँ जमीन मालिक को ही शौचालय बनवाने का निदेश दिया जाय, जिसका उपयोग ऑगनबाड़ी के बच्चे भी करेंगे। जिला प्रोग्राम पदाधिकारी, दरभंगा तदनुसार आवश्यक कार्रवाई करेंगे एवं प्रतिवेदन समर्पित करेंगे।

धन्यवाद ज्ञापन के साथ बैठक की कार्यवाही समाप्त की गई।

  
जिलाधिकारी  
दरभंगा

ज्ञाप संख्या... १४११/सी०, लहेरियासराय, दिनांक ०२ अगस्त, 2016.


प्रतिलिपि प्रखण्ड विकास पदाधिकारी/अंचल अधिकारी, बहेड़ी, केवटी एवं अलीनगर को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि प्रभारी जिला आई०टी० प्रबंधक को जिला के वेवसाईट पर अपलोड करने हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि सिविल सर्जन/जिला प्रोग्राम पदाधिकारी/जिला शिक्षा पदाधिकारी/जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, सर्व शिक्षा अभियान/जिला समन्वयक, जीविका, दरभंगा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि अनुमण्डल पदाधिकारी/भूमि सुधार उप समाहर्ता, सदर एवं बेनीपुर को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि उप विकास आयुक्त/निदेशक लेखा प्रशासन, दरभंगा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

  
०२/०८/१६  
जिलाधिकारी,  
दरभंगा

२